

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В наши дни город — это десятки крупных заводов тяжёлой и перерабатывающей промышленности с объёмом производства три миллиарда рублей. Продукция предприятий известна не только в России, но и за рубежом. На этом месте заводы не останавливаются. На "Ливгидромаше" ведётся строительство нового цеха, расширяется производство на "Промприборе".

Нельзя забывать и о том, что Ливны — крупный центр научной и культурно-просветительской деятельности. Город — родина видного авиаконструктора Н.Н. Поликарпова, выдающегося философа, общественного деятеля и богослова С.Н. Булгакова, великого актёра П.М. Садовского, братьев-учёных О.М. и С.М. Белоцерковских. В наши дни Ливны знамениты именами всемирно известного детского врача Л.М. Рошалы, военного конструктора А.Г. Шипунова. В Ливнах издавна изготавливают знаменитую плешковскую игрушку, среди ценителей русских народных инструментов большой популярностью пользуется гармошка-ливенка.

ЛИВЕНЦЕВ ПОЗДРАВИЛ ГУБЕРНАТОРА

420-летие Ливен, которое отмечалось 24 июня, предвещает крупным событием в жизни города. Накануне в ливенском Доме молодёжи состоялась церемония награждения "Лица года-2006", где отмечены около 150 лучших жителей города, а также тех граждан, которые внесли большой вклад в общественно-политическое и экономическое развитие Ливен.

Список высоких гостей, присутствовавших на мероприятии, говорит сам за себя: губернатор области Е.С. Строев, заместитель Генерального прокурора России генерал-полковник А.Н. Савенков (уроженец Ливен), руководство

Орла, представители Мценска, главы администраций Ливенского, Верховского, Должанского, Колпнянского, Краснорозенского, Малоархангельского, Новодеревянского и Покровского районов. Среди приславших письменные поздравления были главный федеральный инспектор в Воронежской области П.Н. Кораблёв, уроженец Ливен — мэр Пензы И.А. Белоцерков, было показано видеообращение к ливенцам детского врача, члена Общественной палаты Российской Федерации Л.М. Рошалы.

Впервые почти за десять лет в Ливны прибыла делегация из города-побратима Ливен Кобрин (Брестская область, Белоруссия).

Успешным этот год был и по количеству медалистов-школьников. С золотыми наградами одиннадцатый класс закончили 29 человек, с серебряными — 47.

Юрий Викторович добавил, что пример Ливен подкрепляет мнение о том, что именно провинциальная жизнь — основа российской государственности.

Ю.В. Коростелкин затронул также вопрос о том, сколько же на самом деле Ливнам лет, подчеркнув, что город как минимум на 400 лет старше, но

необходимы неопровержимые исторические доказательства. В свою очередь губернатор области, поздравив Ливны от всех ветвей власти, сказал: "Копать и искать доказательства можно. Но сила этого города не в том, что он становится старше, а в его молодости и потенциале. Там, где есть хорошая политическая и экономическая база, можно созидать".

Е.С. Строев в заключение сказал, что для реконструкции дорог в Ливнах дополнительно будет выделено пять миллионов рублей, поступят средства для продолжения строительства центральной районной больницы.

Губернатор области в тот день был в числе награждённых. Ему вручили почётный знак "За заслуги перед городом Ливны" за особое признание его вклада в социально-экономическое и культурное развитие города. Действительно, при участии главы области в Ливнах сооружены объездная дорога, но

создан мост через реку Сосну, пристройки к больнице и Ливенскому филиалу Орловского государственного технического университета. Кроме того, губернатор постоянно оказывает финансовую поддержку как различным отраслям города, так и его конкретным жителям.

23 июня официально пополнен список почётных граждан Ливен. 21-м почётным гражданином города стал директор Ливенского хлебокомбината филиала ОАО "Орёлхлеб" В.И. Рябенский.

Важно, что в день церемонии награды отмечены не только руководители, но и рядовые сотрудники предприятий и учреждений. Не-

которые достигли больших успехов в учёбе, спорте и творчестве. Вручение наград чередовалось с выступлениями творческих коллективов Ливен.

Запомнился момент вручения Ливнам подарков. Глава Красно-

ВОССТАНАВЛИВАЮТСЯ МОСТЫ ДРУЖБЫ

Как уже сказано выше, в числе гостей праздника были представители города Кобрин Республики Беларусь. Ливны наравне с ещё несколькими

Действительно, Кобрин и Ливны во многом схожи. И в том и в другом городе одинакова численность населения — 53 тысячи человек. Определённая общность отмечается и в промышленности. В белорусском городе имеются заводы "Гидромаш", "Агромаш", развита ткацкая и швейная промышленность. Ежегодные темпы роста производства здесь — не менее 17%.

Одной из целей визита представителей Кобрин — в области деловых и культурных связей между двумя городами. Уже сейчас оба города готовы сотрудничать в большинстве видов производства, которые имеются у побратимов.

Днём города 24 июня, когда Ливны праздновали свой 420-й день рождения, стояла сильная жара. Столбик термометра зашкаливал за +30°. Праздничные торжества (а их в тот день было запланировано 30) начались на центральном стадионе. Впервые здесь провели спортивный праздник и здесь же был дан старт XXI Всероссийскому легкоатлетическому пробегу имени авиаконструктора Н.Н. Поликарпова. До этого подобные спортивные мероприятия проводились на площади Победы.

В этом году провели массовые выступления на стадионе под эгидой солидарности принимающей стороны. Более 80% фирм и предприятий города вложили свою посильную лепту в реконструкцию объектов стадиона.

ДЕНЬ ГОРОДА

Ещё до начала представления обновлённый стадион напоминать улей. Юные спортс-

смены, ветераны спорта вели последние приготовления перед выступлением. На баскетбольной площадке шли тренировочные броски мячей, за баскетбольной площадкой располагалась выставка ливенских судомоделистов. Словно настоящие, предстали перед глазами сухогруз, подводные лодки "К-21" и "Щука", сторожевой корабль. Все эти модели являются не только стендовыми, но и выступают на соревнованиях. Уже после открытия спортивного праздника Ю.В. Коростелкин, его заместители и члены белорусской делегации, осмотрев модели, высоко оценили качество исполнения судов.

...Церемония открытия праздника спорта была красивой и величественной. Несколько сотен ребят, занимающихся в различных спортивных секциях (напомним, что в Ливнах распространение получили 22 вида спорта), под флагами Ливен и Российской Федерации совершили почётный круг по стадиону. На груди многих атлетов было сразу по несколько медалей — результат многолетних тренировок и удачных выступлений. Во время открытия праздника от имени спортивных учреждений Ливен членом делегации из Кобрин в подарок была вручена деревянная боксёрская перчатка — на память от спортсменов Орловщины.

Участниками забегов на дистанциях два, шесть и десять километров в честь Н.Н. Поликарпова стали 152 человека самых разных возрастов. Они приехали в Ливны из Брянска, Воронежа, Калуги, Липецка, Тулы. По итогам этих забегов около трети призовых мест завоевали ливенцы, что говорит о высоком уровне подготовки местных легкоатлетов.

Большой интерес у любителей собачководства вызвала выставка охотничьих, сторожевых и декоративных собак. Большой интерес М.М. Ковалевича — председателя райсовета Кобрин, например, вызвали охотничьи породы: Михаил Михайлович — задыл охотник.

Также в день города жители смогли увидеть выставку инвентаря, которая вызвала большой интерес не только у мужчин, но и у дам.

По традиции, праздничные мероприятия завершили большим концертом. В этот раз Ливны посетила группа "Синяя птица". Кульминацией торжества стал салют, начавшийся в 23.00.

Максим ШАНЕНКОВ.

420 ЛЕТ ТЫСЯЧЕЛЕТНЕМУ ГОРОДУ



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

ДЕЛОВАЯ ВСТРЕЧА

Перед открытым собранием акционеров ОАО "Газпром", намеченным на 30 июня в зале главного офиса в Москве, его руководство провело несколько встреч, заседаний и брифингов. В преддверии этого собрания интерес к работе "Газпрома" резко возрос. Учитывая, что в настоящее время число владельцев акций (российских и зарубежных) составляет 508 тыс. человек, причина интереса СМИ к данной теме обоснованна.

Одну из пресс-конференций, где обсуждалась тема "Газификация Российской Федерации", посетила корреспондент "Орловской правды" Ольга Егорова. Вёл пресс-конференцию член правления ОАО "Газпром", начальник департамента маркетинга, переработки газа и жидких углеводородов, генеральный директор ООО "Межрегионгаз" Кирилл Геннадьевич Селезнев (на фото).

Рассказывая о ходе газификации Российской Федерации, Кирилл Геннадьевич сделал упор на то, что создание единой газораспределительной системы, формирование которой планируют закончить в 2008 году, к сожалению, не решит вопроса нехватки газа в отдалённых населённых пунктах.

— Мы подводим газ к селу, — сказал Селезнев, — но в конечном итоге оказывается, что жители не готовы его принять. Они не получают газ, поскольку не сделана домовая разводка, не построены уличные сети. Получается, что деньги затрачены, газ есть, но использовать его нельзя, и платить за него никому. В Ставрополье эту проблему решили без вмешательства властей. Там сами жители создавали кооперативы, сдавали личные деньги и на них проводили газификацию своих домов. Люди брали кредиты в банках специально для приобретения газового оборудования...

Такой подход объясняется еще и тем, что основой для продолжения газификации регионов является окупаемость проектов. Максимум за пять лет деньги, потраченные на газификацию того или иного населённого пункта, должны вернуться. В противном случае эта работа считается экономически необоснованной. В самом деле, вести газопровод к трём домам — это бессмысленно.

Среди областей, где есть проблемы с загрузкой централизованных подходов, была названа и наша: уровень пока не превышает 20-процентной отметки. Разумеется, столь низкая цифра сказывается на экономической эффективности проекта. Чтобы избежать подобной работы вхолостую, ОАО "Газпром" ввел графики синхронизации строительства сетей, в которых прописаны сроки, этапность строительства, организация исполнения. Эти графики должны подписывать газовая компания и областная администрация. Аналогичный документ был подписан администрацией Орловской области и руководством ОАО "Газпром".

В дальнейшем, — отметил выступавший, — эти проблемы будут по возможности сняты, что позволит к 2008 году полностью газифицировать Орловскую область в намеченных объемах.

Общий объём средств, выделенных ОАО "Газпром" на газификацию России: 2005 г. — 5,2 млрд. руб., 2006 г. — 17,6 млрд. руб. В 2007 г. планируется выделить около 12 млрд. руб.

КОМУ НЕ ХВАТАЕТ ГАЗА?

Вспомогательную суровую зиму этого года, корреспондент одной из липецких газет хотел услышать уве-

НОВЫЙ ВИТОК ГАЗИФИКАЦИИ

рения в том, что будущей зимой ограничение газа за никого не коснется. Но Кирилл Геннадьевич отметил, что этой зимой и летней — скажем так — как раз те отрасли, которые коснулись только химической промышленности, металлургии и электроэнергетики, — сказал он. — Это как раз те отрасли, которые являются самыми энергоёмкими (см. рисунок "Баланс газопотребления в РФ"). Но у энергетиков есть альтернатива: жечь уголь и мазут. Однако по сегодняшним ценам газ — самое дешёвое топливо, и жечь мазут просто невыгодно. К тому же энергетикам было просто не готово перейти на резервный вид топлива. Наше дело — обеспечить газом население, а в ситуации, когда нашего газа не хватает энергетикам, они могут его покупать у независимых компаний. И хотя цена на газ выйдет на регулируемый уровень, тогда про-

изойдет оптимизация топливно-энергетического баланса в целом по стране. И тогда энергетики будут не требовать газа все больше и больше с каждым годом, а внедрять энергоэффективные технологии. Тогда, возможно, появится даже профицит газа.

Что касается населения, то тут Селезнев тоже высказал надежду на более бережное отношение к газу и на то, что у населения появится стимул для установки счётчиков газа. Более того, К.Г. Селезнев отметил, что сейчас ОАО "Газпром" создаёт пилотные проекты: закупает

продажи газа группой "Газпром" на внутреннем рынке составили 307 млрд. куб. м газа (в 2004 году — 305,7 млрд. куб. м). Надо признать, мы тратим газа все больше и больше.

Но ОАО "Газпром" постоянно занимается разработкой новых месторождений. Например, до 2030 года планируется вложить в освоение первоочередных месторождений углеводородного сырья арктического шельфа более 500 миллиардов долларов. Такой объём инвестиций позволит в течение 15 — 20 лет сохранять объём добычи газа на арктическом шельфе на уровне



не 200 миллиардов кубических метров в год.

В 2005 году ОАО "Газпром" добыло 548 миллиардов кубометров газа, прирост разведанных запасов газа составил 600 миллиардов кубометров. В будущем году планирует-

САМАЯ БОЛЕЗНЕННАЯ ТЕМА

Главным и основным условием для бесперебойных поставок голубого топлива, равно как и для продолжения газификации России, остается своевременное и полное осуществление текущих платежей, погашение и реструктуризация долгов.

Более других "Газпрому" задолжал Южный федеральный округ. Например, за 2005 год с Чечни уже собрали всего около 130 млн. рублей. Серьёзная цифра, если учесть, что до этого Чечня на 100% не погасила свои долги по газу. Кабардино-Балкария, Ингушетия и Дагестан выплатили долги только на 30%.

Ставропольский край, Ростовская область тоже попали в число "злостных" неплательщиков.

Далее были названы Орловская, Ульяновская и Саратовская области.

Учитывая вышесказанное, корреспондент "Орловской правды" задала Кириллу Геннадьевичу вопрос: — Как будет в дальнейшем продолжаться газификация Орловской области, если предприятия не полностью погашают задолженности за газ, а значит, не выполняются основные условия для дальнейшей работы по данному направлению?

На что К.Г. Селезнев уверенно заявил: — Недавно с губернатором Орловской области Е.С. Строевым было подписано соглашение о реструктуризации долгов предприятий, и пока все пункты соглашений выполняются. Кроме того, была достигнута договорённость по бюджетным платежам и компенсациям льгот. Сейчас задолженность по текущим платежам погашены Орловской областью в полном объёме.

Программа газификации регионов России принесет тепло и уют 11 млн. жителей в 53 регионах страны. На газ перейдут около 20 тыс. коммунально-бытовых предприятий: больницы, детские сады, школы, а так же более 5 тыс. сельских и поселковых отопительных котельных.

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

РЕМОНТ НА УЛИЦЕ ВАСИЛЬЕВСКОЙ

Установлен график проведения дорожных работ на проезжей части улицы Васильевской.

В дневное время суток ремонт будет вестись на участках: по 1 июля — от улицы Садовой-Пушкарной до улицы Колхозной, со 2 по 15 июля — от улицы Колхозной до Карачевского шоссе, с 16 июля по 3 августа — от 1-й Посадской до Садовой-Пушкарной улицы. В это время с 8 до 20 часов будет закрыто движение транспорта. На ремонтируемых участках появятся соответствующие дорожные знаки.

Движение автобусных маршрутов будет организовано следующим образом: № 12 — автовокзал — улица Комсомольская — улица МОПРа — улица Колхозная и далее по маршруту; № 27 — 1-я Посадская — Комсомольская — МОПРа — Колхозная и далее по маршруту; № 29 — автовокзал — Комсомольская — МОПРа — Колхозная и далее по маршруту.

ЛУЧШИЕ ЭМБЛЕМЫ К ПРАЗДНИКУ ГОРОДА

Определены победители конкурса по разработке эмблем-символов празднования 440-летия основания Орла.

Первое место занял преподаватель детской художественной школы № 2 Алексей Плешков. Второе место жюри присудило члену Союзов художников и дизайнеров России Владимиру Блинову. Замыкает «тройку лидеров» сотрудник издательского дома «Орлик» Ирина Сергеева. Все победители получили премии.

Работы художников украсят сувенирную и полиграфическую продукцию, посвященную 440-летию основания Орла.

ОРЛОВСКИЕ ПАМЯТНИКИ ПОМОГУТ

Московские специалисты разработали новые методы очистки памятников любой степени загрязненности. Они широко используются при благоустройстве столицы. Теперь эти технологии будут применены и в Орле — во время подготовки к празднованию 440-летия города.

По информации начальника городского управления коммунальным хозяйством И.К. Бунова, работа начнется уже на этой неделе. Сначала все памятники и гранитные подступы к ним будут очищены специальными экологически безвредными растворами, после чего их промоют водой, а затем с помощью специального оборудования покроют защитным средством, сохраняющим свои свойства в течение трех-пяти лет.

НАГРАДЫ ЧЕРНОБЫЛЬЦАМ

На днях в Северном районе прошло вручение наград участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

В список награжденных по указу Президента РФ попал 31 орловец. Всего в районе проживают 180 «ликвидаторов».

ИНСПЕКТОРЫ ПОБЕДИЛИ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ

В минувшую субботу в Орле на футбольном поле возле школы № 34 состоялась необычная матч: между собой встречались команды инспекторов ГИБДД и автолюбителей.

Они боролись за кубок «Автордио». Матч проходил динамично: сначала инспекторы довели счет до 3:0, однако затем в их ворота автолюбители забили четыре безответных мяча. Лишь на последних минутах встречи представителям ГИБДД удалось сравнять счёт. В итоге служивые сумели дожать соперника в серии пенальти.

Информгентство «Орловской правды».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Предмет контракта: закупка (поставка) органических втушек для филиала ОГУ «Орелгосзаказчик» на содержание автомобильных дорог Орловской области на 2006 год.

ЛОТ № 1 — закупка битума нефтяного дорожного БНД 60/90 ГОСТ 22245-90.

Объем заказа: 620 тонн.

ЛОТ № 2 — закупка эмульсии битумной ЭБК-1 ГОСТ Р 52129-2003.

Объем заказа: 841 тонна.

Сроки поставки: ЛОТ № 1 — август 2006 г.

ЛОТ № 2 — в сроки, предусмотренные графиком поставок.

Условия поставки: доставка по ЛОТУ № 1 производится битумозащитной мастикой в горячем виде не ниже 120°С, емкостью 20 — 30 тонн в адрес дорожных районных подразделений филиала.

ЛОТ № 2 — самовывоз транспортом заказчика в адрес дорожных районных подразделений филиала по согласованным периодам.

Финансирование: областной бюджет.

Условия оплаты: ЛОТ № 1 — расчет за поставленный товар производится в течение 30 дней с момента поставки каждой партии товара и на основании накладных и счетов-фактур.

ЛОТ № 2 — в течение 30 дней после принятия каждой партии товара по количеству и качеству заказчик перечисляет поставщику стоимость принятой партии товара.

Начальная цена контракта:

ЛОТ № 1 — 6 000 000 рублей.

ЛОТ № 2 — 8 158 000 рублей.

Данные цены не могут быть превышены при заключении государственного контракта по итогам конкурса.

Цена заказа остается твердой фиксированной на весь период исполнения контракта.

Критерии оценки заявок:

1. Цена контракта.

2. Сроки поставки.

3. Соответствие поставляемых материалов качественным характеристикам.

Преференции: ОИ: 0%, УИС: 0%.

Обеспечение заявки: не требуется.

Обеспечение контракта: не требуется.

Документация: 0 руб.

Условия выдачи документации: на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме и переданного по факсу или в форме электронного документа (на бланке с указанием контактных телефонов, электронного адреса) по адресу заказчика.

Информация о конкурсе

Принимать заявки: 27 июня 2006 г. — 26 июля 2006 г., по адресу заказчика.

Вскрытие конвертов: 26 июля 2006 г., 11.00, по адресу заказчика. Подведение итогов: 3 августа 2006 г., по адресу заказчика.

Заказчик и его адрес: областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик (ОГУ «Орелгосзаказчик»). Адрес организации: 302026, г. Орел, ул. МОПРа, д. 42, каб. 14. Телефон (4862) 77-13-79. Факс (4862) 77-14-36. E-mail: goszak@orel.ru

Контактное лицо: Т.А. Широкова, тел. (4862) 77-14-04. (начальник отдела торгов).

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На минувшей неделе в редакции газеты «Орловская правда» состоялось заседание «круглого стола», где всесторонне обсуждались ход и проблемы летней оздоровительной кампании на Орловщине в 2006 году. В нем приняли участие начальник контрольного управления губернатора и коллегии администрации Орловской области В.В. Поляков, начальник областного управления общего и профессионального образования А.В. Копылова, ее заместитель Т.В. Сущенко, управляющая отделением Фонда социального страхования по Орловской области Р.М. Москвина, заместитель начальника отдела санитарного надзора территориального управления Роспотребнадзора по Орловской области Е.Н. Переверзева, главный специалист областного управления социальной защиты населения Л.В. Тимохина, первый заместитель начальника главного управления МЧС России по Орловской области В.С. Уваркин, директор оздоровительного лагеря «Юбилейный», председатель совета директоров загородных оздоровительных учреждений Ю.И. Горьков.

В первую лагерную смену в области работало 458 лагерей для отдыха детей всех видов, в том числе 13 загородных оздоровительных лагерей. В июне в них уже отдохнуло около 31 тысячи детей. Два лагеря по объективным причинам не смогли открыться к началу первой смены. Это лагерь «Дружба» (в настоящее время идет его передача в муниципальную собственность г. Орла) и лагерь им. Гагарина в Болховском районе. Он значительно пострадал от урагана, к счастью, детей в это время в лагере не было, и здесь сейчас идут восстановительные работы. Предположительно, к началу третьей смены лагерь распахнет свои двери для мальчишек и девочек.

ГЛАВА ПЕРВАЯ

ДЕЛА ФИНАНСОВЫЕ
По данным областного управления общего и профессионального образования, на летнюю оздоровительную кампанию 2006 года выделяется денежных средств в размере 111,5 млн. рублей. Из них: из областного бюджета — 20,3 млн. рублей; из средств Фонда социального страхования — 59,8 млн. рублей; из федерального бюджета — 14,8 млн. рублей; из местных бюджетов — 7,5 млн. рублей; из средств предприятий — 7 млн. рублей; из средств родителей — 2,1 млн. рублей.

Как показывает практика, реальное финансирование по итогам года оказывается выше планируемого за счет привлечения внеплановых дополнительных источников и вследствие этого увеличивается количество оздоровленных детей.

Планируемый охват различными формами оздоровления и отдыха в 2006 году — 89144

детей и подростков в возрасте от 6 до 17 лет. Из них: в детских загородных оздоровительных лагерях — 10502 ребенка; оздоровительных лагерях дневного пребывания — 36824 ребенка; в активных формах отдыха и занятости — около 39 тысяч детей и подростков; в санаториях области — 2800 детей.

Стоимость путевки в детский загородный оздоровительный лагерь — 5200 рублей на смену продолжительностью 21 день. Родительская доля оплаты составляет не более 10 процентов от стоимости путевки. Стоимость путевки в оздоровительный лагерь дневного пребывания — 887 рублей на 18 дней, в санаторий — 7800 рублей на 21 день (полностью оплачивается из средств социального страхования).

Как рассказала управляющая Орловским региональным отделением Фонда социального страхования Р.М. Москвина, отделение с первых дней своего образования является активным участником процесса организации оздоровления и отдыха детей на Орловщине. Только за период с 2003 по 2005 годы отделением фонда было оздоровлено свыше 119 тысяч детей. На оплату путевки направляются средства обязательного социального страхования в сумме 15,2 млн. рублей. Доля средств социального страхования в структуре расходов на оздоровительную кампанию 2006 года является основной и составляет 66,7 процента. Однако, по мнению Р.М. Москвиной, в последние

"КРУГЛЫЙ СТОЛ"

для 14 подростков. Благодаря активной работе администрации г. Ливни при поддержке администрации области удалось сохранить детский загородный оздоровительный лагерь «Алые паруса». Но при всех положительных моментах есть и большой недостаток: в связи с дефицитом местных бюджетов денежные средства на приобретение путевок в детские оздоровительные лагеря выделены только 19 муниципальными образованиями. Складываются ситуации, когда Фонд социального страхования готов оплатить свой процент стоимости путевки, а муниципалитеты

(бригадами) школьников, в которых участвуют 15 тысяч детей и подростков, закреплено более 700 гектаров земельных угодий. Распространены лагеря труда и отдыха с дневным пребыванием, в них работают и активно отдыхают около пяти тысяч подростков. В экологических отрядах задействовано более восьми тысяч подростков. Отряды действуют благодаря совместным усилиям муниципальных органов управления образования, по делам молодежи, центров занятости населения. Подростки благоустраивают и озеленяют пришкольные территории, улицы и парки городов и поселков. Туристские походы и экспедиции привлекают более 13 тысяч юных туристов, во временных военно-спортивных лагерях участвуют около тысячи юношей и девушек.

Участие детей в экологических отрядах, лагерях труда и отдыха, трудовых бригадах содействует временной занятости подростков

в загородных лагерях доля таких детей составила около 80 процентов.

Надо добавить, что на Орловщине дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации или в социально опасном положении (таких на учете в органах соцзащиты — 3484 ребенка), не забыты. В этом году на оздоровление этих детей в загородных оздоровительных лагерях областным управлением социальной защиты населения планируется приобрести 1750 путевок. Оплата производится за счет средств федерального бюджета из расчета 5200 рублей за одну путевку (общая сумма 9 100 000 рублей). Кроме того, управление организовало работу лагерей с дневным пребыванием на базе социальных учреждений для 1100 подростков данной категории детей. Оплата питания производится за счет федеральных средств из расчета стоимости питания на одного ребенка 887 рублей.

ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Отправляя свое чадо в лагерь, родители вправе рассчитывать, что жизни и здоровью детей ничто не будет угрожать. Именно поэтому большую работу проводят сотрудники территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области (Роспотребнадзор) и Главное управление МЧС России по Орловской области.

Так, управлением Роспотребнадзора на безвозмезд-

рен пищеблок с оборудованием санитарно-бытовых помещений в лагере «Дружба», проведен капитальный ремонт медицинского блока в «Менте».

Заметим, что поставщики продовольствия определялись на конкурсной основе, однако не все из них добросовестно отнеслись к поставкам продуктов для детей. Некоторые увидели в лагерях удобный рынок сбыта... залежавшейся, просроченной продукции. Вместо масла поставляли маргарин, вместо свежего молока — молоко со сроком хранения 8 суток...

Управление Роспотребнадзора выявило и такие нарушения, как поставка в оздоровительные лагеря продуктов питания без сопроводительных документов, подтверждающих качество и безопасность. На имя начальника областного управления общего и профессионального образования направлена информация о решении вопроса по пересмотру итогов тендера на поставку продуктов питания в оздоровительные учреждения в отношении ООО «Ника-торг», ЗАО «Импрес», не выполняющих условия контракта. За выявленные нарушения санитарного законодательства при проведении мероприятий по контролю в отношении загородных учреждений и лагерей с дневным пребыванием составлено 76 протоколов об административных правонарушениях.

По состоянию на 22 июня в оздоровительных лагерях не зарегистрированы случаи массовых инфекционных заболеваний, пищевых отравлений.

Что касается пожарной безопасности и безопасности людей на воде, то еще в марте — мае Главным управлением МЧС России по Орловской области с руководителями различных детских учреждений были проведены занятия и доведены требования по приведению лагерей в пожаробезопасное состояние.

В настоящее время сотрудниками Государственного пожарного надзора из представленных согласно графику приёмы 15 детских оздоровительных лагерей (ДЗОЛ) акты приёмы подписаны на 13 ДЗОЛ. Не подписаны на лагерь «Космос», им. Гагарина. Проверка готовности остальных лагерей запланирована дополнительно (всего на территории области в период летней оздоровительной кампании запланированы к работе 19 детских загородных оздоровительных учреждений). 450 пришкольных лагерей были также проверены, к исполнению предложено 4027 противопожарных мероприятий.

По программе «Спасатели на водах» обучены 18 человек. Надо сказать, что для купания приняты места всего в шести лагерях из 13. Это «Орловчанка», «Дружба», «Орловские зори», «Ветерок», «Алые паруса», «Лесная поляна». В остальных купание детей запрещено, или места для купания отсутствуют.

В целях повышения уровня подготовки населения в области безопасности жизнедеятельности в детских загородных оздоровительных лагерях с 14 июня 2006 года проводятся тематические дни безопасности жизнедеятельности (тренировки по экстренной эвакуации с проверками документов по предупреждению и ликвидации ЧС, проведение инструкционных занятий, театрализованных представлений «Уроки безопасности» и викторины и т. д.).

ГЛАВА ПЯТАЯ

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Первая смена подошла к концу, и можно с полной уверенностью сказать, что она прошла без каких-либо серьезных проблем.

Сегодня Орловщина имеет возможность оздоровить большое количество детей. Из своего личного опыта скажу, что мне больше десяти лет назад приходилось отдыхать в разных санаториях и детских оздоровительных лагерях Подмосковья, Крыма, Орловской области. Но даже в те времена наши лагеря заметно отличались в лучшую сторону и организацией отдыха, и отношением к детям, и качеством питания. Сегодня по долгу службы мне приходится много ездить по различным лагерям области, общаться с детьми. И видно, что кропотливый труд различных ведомств по решению всевозможных проблем по лагерям дает плоды и нынешним мальчишкам и девочкам все так же нравится отдыхать на родной Орловщине!

Дина ЯГУПОВА.

ОТДЫХАЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!

просьбой к страхователям, финансовое положение которых не позволяет оплачивать стоимость путевок в загородные лагеря: обращайтесь в отделение за оплатой таких путевок. В данных случаях Фонд может принять решение о почти стопроцентной оплате путевок. Финансовое положение указанных организаций должно подтверждаться соответствующими документами: для бюджетных организаций — смета доходов и расходов,



фото Вячеслава МИТРОХИНА

— увы... К тому же на их плечах находится организация оздоровления детей-сирот, находящихся на опеке, детей безработных родителей, детей ликвидаторов аварии на ЧАЭС, «трудных» подростков. Экономить на здоровье этих детей недопустимо.

ГЛАВА ВТОРАЯ

ОТДЫХ — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

Если еще примерно десять лет назад, в качестве вожатых и воспитателей принимали практически всех желающих, то в настоящее время к подбору будущих кадров относятся более серьезно. Сегодня с детьми работают специалисты, их подготовка начинается задолго до начала летней оздоровительной кампании. Результат этой работы — наши вожатые и воспитатели пользуются заслуженной любовью и уважением далеко за пределами Орловщины, их постоянно приглашают в детские оздоровительные лагеря в другие регионы страны.

Мы уже говорили о том, что существуют профильные лагеря и смены. Так, детский лагерь Мира (оздоровительный лагерь «Елочка») собирает творчески одаренных детей, победителей конкурсов, юных активистов Российского фонда мира из разных регионов России, из-за рубежа. Социальная реабилитация «трудных» подростков, детей, находящихся в сложной жизненной ситуации, способствуют военно-спортивные лагеря «Юный десантник», «Разведчик ВДВ», «Юный спасатель», центр реабилитации инвалидов «Березка». Известны в области и за ее пределами профильные смены пионерской общественной организации «Орлята», смена «Православие — основа духовной культуры».

Лето орловских школьников по праву можно назвать летней трудовой четвертью. Ведь эта пора традиционно наполнена разнообразным трудом: лагеря труда и отдыха, трудовые объединения учащихся, учебно-производственные бригады, школьные лесничества, мини-фермы. Появились и первые школьные пастухи. За трудовыми объединениями

социальной адаптации и профессиональной ориентации, помогает в самообеспечении сельских школ продуктами питания.

ГЛАВА ТРЕТЬЯ

ЗДОРОВЬЕ ДОРОЖЕ ВСЕГО

В этом году впервые пришлось столкнуться с проблемой комплектования медицинскими кадрами в оздоровительных лагерях. Это напрямую связано с увеличением заработной платы врачам-терапевтам. Теперь врачи предпочитают свой отпуск посвящать отдыху, а не работе, пусть даже и на природе. Тем не менее областное управление здравоохранения смогло оперативно решить эту проблему, и в лагерь были направлены специалисты, уже имеющие опыт работы в данных учреждениях.

Накануне летней оздоровительной кампании областное управление здравоохранения провело семинары с медиками лагерей, особое внимание было уделено правилам организации медицинского контроля за питанием, профилактике инфекций, методикам лечебно-диагностической работы, рациональной организации распорядка дня, физического и гигиенического воспитания.

Главный педиатр областного управления здравоохранения Т.Б. Уланова заметила, что оздоровительные мероприятия повышают устойчивость организма к негативным воздействиям внешней среды, расширяют адаптационные возможности и укрепляют здоровье, следовательно, воздействуют положительно на течение основного заболевания ребенка, и на процесс его реабилитации. В качестве оздоравливающих факторов во всех оздоровительных учреждениях организуется полноценное сбалансированное питание, проводится профилактическая витаминизация пищи и т. д. По эффективности оздоровления детей и подростков на первом месте санаторий «Орловчанка», где в предыдущем году выраженный оздоровительный эффект получен у 97,5 процента